PRETAZOVANIE
(OVERLOADING)



Pretazenie

Viacero funkcii (metod) s tym istym menom

Rozlisenie na zaklade pocCtu parametrov, typu
parametra plus minus konverzie

C++ umoznuje pretazit standardné operatory
ako napriklad + - * [ ...

C++ umoznuje definovat vlasntne konverzie
typov



Pretazenie: Vyber metody na zaklade typu

class A {} ; enum E {Cl, C2 };

printf ("fun (char) ") ;}
printf ("fun(int) ");}
printf ("fun(long int) ") ;}
printf ("fun(E) ");}
printf ("fun(A) ");}

printf ("fun (A*) ");}
printf ("fun(int, int) ");}

void fun (char c)

void fun(int 1)

void fun(long int 1)
void fun(E 1)

void fun (A a)

void fun (A *pa)

void fun(int i, int j)
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int main() {

A a;
fun('a'); fun(l); fun(lL); £fun(Cl);
fun (a) ; fun(&a) ;

fun (2, 3);
}




Pretazenie operatorov
S

enum E ({
co, c1, c2, C3
}s

E operator +(E x, E y) {
printf ("moje enum plus");
return (C3) ;

}

int main() {
enum E x,y,z;
X =y + z;
printf ("x == %d \n", Xx);




Typ "referencia” (potrebny na pochopenie
pretazenych operatorov)

int main() {

int &r =
a=>5;
r = 6;

int a, b, c¢;

printf ("sd "

----------------------------------

Da sa povedat, ze referencia
: je pointer, ktory nikdy neméze :
: byt NULL a syntakticky sa sprava



struct A {
int u;
|

int fcia(A &x, B &y) {
x.u = 0;

}

int main() {
A a;
A b;

fcia(a, b);

yp "referencia”

Syntakticky sa zda, Zze posielam celé

. objekty, ale v skutocnosti sa posle
 iba smernik.



yp "referencia” (zrada)

int incrementAndMultiply(int &x, int &y) {
X ++;
return(x * y);

}

int main() {
int b, c¢;
b =2;
¢ = incrementAndMultiply (b, b);
printf("%d ", c);




Pretazené operatory a referencie

class FDCN {
double a, b, ¢, 4, e;

};

FDCN &operator + (FDCN &x, FDCN &y) {
printf ("FDCN plus") ;
FDCN *res new FDCN () ;

return (*res) ;

}

. Pretazené operatory zvycéajne i
int main() { pracuju s referenciami. Ich parameter |
FDCN x,y,z; je referencia a vracaju referenciu na
. vysledok. Vlastne, pretazovanie
} 5 operatorov bol hlavny dévod, precCo
. referencie boli do C++ zavedene.



Pretazovanie operatorov v triedach

_
class A {
public:
A &operator +(A &y) {
printf ("moje plus") ;
return (*this) ;
: Operatory v triedach maju
_ _ aritu o jedna mensiu ako |
int main()/ { ' by sme &akali. Prvym
' parametrom je implicitny
A a,b,c/ P j° mp BTy

' parameter (dany objekt).

a =>b + c;



Aké operatory mozno pretazit”?
1

o Temer vSetky

o T.). vsetky okrem . * o 7

o Operatory = (priradenie), [] (indexacia), -> (pristup k
poliCku) a n-arne (, , ) (vyvolanie funkcie) mézu byt
pretazene len vo vnutri triedy.



Pretazenie priklad 2
S =

class A {
public:
A& operator * (A &x) {
printf ("moje krat ");
return (*this) ;

}
A& operator =(A &x) {

printf ("moje rovna sa ");
return (*this) ;

}
};

int main() {
A a,b,c;
a=>b * ¢c;

}




Pretazenie operatorov ++ a -- (problem)

class A {
public:

A &operator ++() { ... }
}s

int main() {
A a;
a ++; [/ 2?7
++ a; [J/ 2?7



Pretazenie operatorov ++ a --
S

class A {

public:
A &operator ++() { ... } // prefix
A goperator ++(int x) { ... } // postfix

};

int main() {
A a;
a ++;
++ a;



Copy konstruktor

class A {
public:
A() {

printf ("default constructor\n") ;

}
A(A &a) {

printf ("copy constructor\n") ;

}
A& operator=(A& a) {

printf ("assignement\n") ;

};

int main() {



Uzivatelom definované konverzie typov
I

class A {
public:
int 1;
operator int() {
printf("hi ");
return (i) ;

}

};
int x; Ehi :
A a, -

X = a;




Smairt pointers

Trieda, ktora implementuje uzivatelom
definované smerniky (pointre).

Cielom bolo dat programatorom nastroj na
iImplementaciu takejto triedy. NieCo podobne
ako bolo pretazenie aritmetickych operatoroy,
ktoré dalo moznost na implementaciu
uzivatelom definovanej aritmetiky.

Umoznilo by to uplnu a transparentnu kontrolu
nad danym datovym typom, vCitane spravy
pamate napriklad pocCitadlom referencii, atd.



Smart pointers

Implementacia takejto triedy je mozna

Smernikova aritmetika sa predefinuje pretazenim
aritmetickych operatorov.

Increment, decrement (++, --) obdobne

Indexovanie ([]) sa tiez da lahko predefinovat ako
operator [] (int1) {...}.

Ale ako predefinovat operator -> ? Nie je to
obycCajny operator ako ostatne. Druha Cast' vyrazu
X->toto je proste len meno poliCka, alebo metody,
nie je to ziaden objekt existujuci poCas behu
programu, ktoreho hodnota by sa dala poslat
metode.



Smart pointers: riesenie C++
_

o Operator -> sa chape ako unarny operator, ktory transformuje objekt
na pointer ineho typu. Na vysledny pointer s potom aplikuje pévodny

operator ->.
class A { int main() {
public: B p;
int toto; p->toto;
}; }
class B { iI
A *operator ->() { int main() {

B p;
} (p.operator->) () ->toto;
}; }




Vyber pretazenej metddy na zaklade typu

void fun(short int i) { printf("fun(short int) ");}
void fun(long int i) { printf("fun(long int) ") ;}

int main() {
fun('a') ; // 2?2

}




Hierarchia Ciselnych konverzii C++ (zjednodusene)

Presna korespondencia (exact match). Zahrna
Konverziu pole <-> pointer, funkcia<->pointer, typy
iSiace sa len modifikatormi const a volatile.

Povysenia na int (integral promotions). Napriklad
char na int, short na int, unsigned short na int, ...

Povysenie float na double.

Ostatne built-in konverzie. Napr. signed <->
unsigned, long -> int, short->long, long->short,
double->int, ...

Uzivatelom definované konverzie. Napriklad A -> int.
Nie su pripustne konverzie vzniknuté postupnostou
uzivatefom definovanych konverzii.




Hierarchia konverzii smernikov
]

1 KonverziaOna X *
71 Konverzia X * na void *
1 Konverzia ExtendedClass * na BaseClass *.




Vyber pretazene] metody na zaklade typu

Najde sa "najblizsi" scope obsahujuci danu funkciu
(funkciu s danym menom).

Spomedzi funkcii v danom scope (bez ohladu na
viditelnost public, private, ...) sa vyberu funkcie s

rovhakym moznym poctom parametrov. T.J. doplnia
sa defaultné parametre (int i=0).

Z nich sa vyberie funkcia ktorej parametre
koresponduju najlepsie vzhladom k
predchadzajucim hierarchiam konverzii

Otestuje sa viditelnost’



Vyber pretazene] metody na zaklade typu

V pripade viacerych parametrov sa funkcia f1
povazuje za lepsieho kandidata ako 2 ak pre
kazdy parameter je konverzia pre 1 lepsia
alebo rovnako dobra ako pre f2 a navySe aspon
pre jeden z parametrov je ostro lepsia.

V pripade r6zneho pocCtu parametrov sa
korespondencia kK ... (ellipsis, variabilny pocCet
parametrov) povazuje za najhorsiu moznu
konverziu v hierarchi



Priklad

void fun(short int 1) { printf("fun(short int) ") ;}
void fun(int 1) { printf("fun(int) ");}
void fun(long int 1i) { printf("fun(long int) ") ;}

int main() {

fun('c') ;

}

Vypise:



Priklad

void fun(short int 1) { printf("fun(short int) ") ;}
void fun(int 1) { printf("fun(int) ");}
void fun(long int 1i) { printf("fun(long int) ") ;}

int main() {
fun('c') ;

}

Vypise:

fun (int)



Priklad

void fun(short int i) { printf("fun(short int) ") ;}
void fun(int i) { printf("fun(int) ")}
void fun(long int i) { printf("fun(long int) ")}

int main() {

fun (1U) ; // fun( (unsigned)l );
}

VypisSe



Priklad

void fun(short int i) { printf("fun(short int) ") ;}
void fun(int i) { printf("fun(int) ")}
void fun(long int i) { printf("fun(long int) ")}

int main() {

fun (1U) ; // fun( (unsigned)l );
}

Vypise chybu !!



class Complex {...};

void f£(int, double) {...}
void f (double, int) {...}
void f (Complex, int) {...}
void f£(int ...) {...}
void f(Complex ...) {...}

int main() {
Complex z;
£(1, 2.0);
£(1.0, 2);
f(z, 1.2);
f(z, 1, 2);
£(1.0, z);
£(1, 1),



class Complex {...};

void f(int, double) {...}
void f (double, int) {...}
void f (Complex, int) {...}
void £(int ...) {...}
void f(Complex ...) {...}

int main() {
Complex z;
£(1, 2.0); // £(int, double)

£(1.0, 2); // £ (double, int)
f(z, 1.2); // f(complex, int)
£f(z, 1, 2); // f(complex ...)
£(1.0, z); // £(int ...)

£(1, 1); // Chyba!



Pre porovnanie, jazyk Java

Nevybera scope, mnozina kandidatov sa
vybera z celej hierarchie tried.

Public / private sa berie do uvahy pri vybere
mnoziny kandidatov

Pri konvertovani typov su mozné len konverzie
Z nizsieho typu na vyZzsi.



Kopirovanie struktur / tried

struct X {
int 1, 3j;

};

struct Y {

struct X x;
double d;

};

int main() {
Y a, b;
a = Db;

}




Kopirovanie struktur / tried

S
struct X {

int 1, j;

X &operator =(X &x) { printf("U££\n"); }
}s

struct Y {
struct X x;
double d;

};

int main() {
Y a, b;
a =b;

}




